

# ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΜΥΤΙΑΗΝΗ  
ΣΑΒΒΑΤΟΝ  
1  
ΦΕΒΟΥΑΡΙΟΥ  
1930

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

## ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑΙ

**Ο ΑΡΧΗΓΟΣ** του Αγροτικού κόμματος κ. Αλέξ. Παπαναστασίου ομιλών εις το πανελλήνιον ελαιοκομικόν Συνέδριον επί του σπουδαιότερου ζητήματος της φορολογίας του λαδιού συνέστησε να στραφούν εις το μέλλον οι προσπάθειαι των ελαιοπαγωγών προς νέαν κατεύθυνσιν, αποβλέπουσαν ούχι εις την μείωσιν του ήδη εισπραττομένου φορολογικού ποσού κατά την εξαγωγήν του ελαίου—από την όποιαν ο παραγωγός δεν θά ώφεληθεί τίποτε αλλά μόνον ο έμπορος και ο καταναλωτής—άλλ' εις την ριζικήν μεταρρύθμισιν του φόρου εις τρόπον ώστε να φορολογείται μόνον ή καθαρά πρόσθετος ή ελαιοπαγωγής και αυτή όταν υπερβαίνει το καθορισθέν όριον συντηρήσεως του ελαιοπαγωγού.

Η ύστατος αυτή του αρχηγού την όποιαν απέδεδχθη όμοθυμαδόν το Συνέδριον πρέπει να μελετηθεί σοβαρώτατα από τους μι-

κροκτηματίας ελαιοπαγωγούς μας οι όποιοι μέχρι σήμερον εις το ζήτημα της ελαϊκής φορολογίας ενήργησαν και ενεργούν κατά τρόπον ελάχιστον εξυπηρετικόν του ίδιου συμφέροντος.

Τό κάτω-κάτω της γραφής είναι ανάγκη να καταλάβουμε ότι καταναλωσις, έμποριον και παραγωγή δεν εινε ταυτόσημα πράγματα, ουτε εινε πράγματα έχοντα όμοιογενή σχέσιν μεταξύ τους.

Και κατά συνέπειαν πρέπει να καταλάβουν οι ελαιοπαγωγοί πως εινε καιρός να ξεχωρίσουν τα τσανάκια τους από τα τσανάκια των έμπόρων του προιόντος των και να επιδιώξουν μόνον ότι απολύτως συμφέρει εις την τάξιν των και ότι πραγματικώς θά τους ώφελήσει. Μά τον Θεόν, εινε βλακώδες να κατασκοτώνονται οι ελαιοπαγωγοί για μικροπράγματα τα όποια εινε πεπωμένον να αποβούν δι' αυτούς μόνον τζιφος και για τους άλλους λουφές. Και αυτό δυστυχώς συμβαίνει!

## ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΣΜΙΛΙΕΣ

### Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΡΕΦΟΥΣ

Του κ. Δ. Ι. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, διδάκτορος Πανεπιστημίου Παρισίων

Εινε πολύ επικαιρον να λεχθόν με άλλο τρόπο μερικά σκετικώς με την υγεία του βρέφους. Η φυλή μας αρκετά έχει απολέσει τέκνα της και όφείλομεν με πάλαν φροντίδα να επαγορευθώμεν το κακόν. Εινε ζήτημα ύπαρξεως σήμερ. 'Αρ' ενός μόνον; άνδιαφέρει ή υγεία των μεγάλων. Ίδιως όμως πρέπει να διδάξουμε ότι έχει σχέση με το βρέφος. Διότι θά αποτελέσει τη καινούργια γενεά. 'Ηδη οι συνθήκαι της ζωής εινε τόσο δύσκολες, ώστε οι πολυάριθμοι οικογένειες σπανίζουσιν.

Διά τα λίγα παιδιά λοιπόν πρέπει να φροντίσουμε να μάς μείνουν δια, ει δυνατόν. Χρειάζεται να διδαχθεί ή μητέρα. Τα της εγκυμοσύνης και τα σχετικά εκθέτομεν άλλοιχο. Στη στήλη αυτή θέλω συζητήσω θά πούμε σήμερ τα συμπτώματα της φυματιώσεως στο βρέφος. Η φυματιώσις ειναι παιό σκληρή μάστιξ. Η σημασία είναι μεγάλη και εύνοτος, της ταχείας διαγνώσεως στο βρέφος της φθίσεως. Συχνά πολύ δύσκολη. Οι γονείς πρέπει να έξρουν να βοηθήσουν το γιαιρό. Αργότερα θά μιλήσουμε δια τον τρόπον της μόλυνσεως του και επείτα δια τον τρόπον της προφυλάξεως.

**Τα συμπτώματα** με δύο λόγια: Πρέπει να ναι γνωστόν, ότι δια οι άνθρωποι καταστάσεις της πρώτης παιδικής ηλικίας, οι όποιοι δεν επιτρέπουν να τας δώσουμε με εξαίρεση απλή και άκριθη, πρέπει να ευνουον στη σχέση μας με την ιδέα της φυματιώσεως.

Τό πρώτο συμπτώμα προσεληθόν βρέφος παρουσιάζει τό εξής μεταξά άλλων:

Τό σπυροειδές αλάσσει χαρακτήρα, χάνει την εύθυμιά του, μένει συχνά άκίνητο, φωνάζει και κλάει χωρίς λόγο, χάνει την όρεξη του και τόν ύπνον του. Η θερμοκρασία του ποικίλλει. Η πρωινή και ή βραδυνη θερμοκρασία παρουσιάζουν διαφορά ενός βαθμού και πλέον, υπερ δεν εινε κανονική. Τό βράδυ ή θερμοκρασία φθάνει 37,6, 38, 38,5 και μάλιστα και 39,5. Αδύη ή άνοδος της θερμοκρασίας καμιά φορά εκδηλώνεται με λύπη, άνορεξία του βρέφους, μια παροδική διάρρηξις.

Συγχρόνως τό βρέφος παρουσιάζει κάποια, σχεδόν χαρακτηριστική, άνωμια, τό θέρμα γίνεται κινερόλυμο, τό αυτιά έχουν κηροδό χρώμα, άνοι όύνη, τό χείλη και άνωστα τό άκρα χεριών και ποδιών ειναι μελανά.

Παρατηρείται επίσης ένα άνεξήγητο άδύνατισμα του μικρού παιδιού, τό όποιον δίδει ήδη μια είκόνα της μελλούτης καταστάσεως της φυματικής εξέλιξεως, δηλαδή διαφορετική, άλλά, τό βρέφος λιώνει σάν κερί. Η διαίτη κλπ. εινε χωρίς επίδρασιν. 'Υστερα μπορεί να χυμουν και εμφάνισιν άδενεπαθήσεως περιφερικής.

Ατά εινε τό χονδρά πράγματα, τα όποια καθέννας μπορεί να παρατηρήσει. Φυσικά περιοριζοματ' αυτά, τό όποια για μάς εδώ εινε αρκετά.

**Προφυλάξις:** Η προφυλάξις πρέπει να χεί τον πρώτον ρόλον στη πάλη κατά της φθίσεως του βρέφους. Η σοβαρότης του νοσήματος σ' αυτή την ηλικία, δικαιολογεί διας τάς εξαιρετικώς μεγάλας καταβαλλόμενας προσπάθειαις δια την προφυλάξι του βρέφους από του εκπηριθίου του Κοελ.

Τό επικίνδυνον βακτηριδιον, εινε τό βακτηριδιον του ανθρώπου, και γι' αυτό πρέπει με πάσαν φροντίδα να αποφεύγομε πάλαν επαφή με φυματικόν και με δια ο φυματικός ήγγισ.

Η μητέρα ή όποια ως επί τό πλείστον ειναι ή αίτια της μόλυνσεως, παρ' ότι ειναι πολύ σκληρό και χωρίς οικτον, όμως πρέπει να τη; πομε την αλήθεια και να μη την επιτρέψουμε ούτω να ήλάσση τό μπερέ της, άρ' ενός μόνον διότι και της υγιείας της φαιδόμεθα και άρ' άλλου διότι σώζομε τό βρέφος.

Έτσι δημιουργείται τό σοβαρώτατον ζήτημα της διατροφής του βρέφους. Πως θά τό αναθρέψουμε.

Ποία θάνα ή τροφή του ελάλει το μητρικό γάλακτος; Τό ζήτημα αυτό ειναι ύψιστης σπουδαιότητος διότι ξερούμε ότι ή πιο σημαντική αίτια της θνησιμότητος εν τη βραβική ηλικία, ειναι ή κακή διατροφή, και ιδιαιτέρως εδώ μάς χρειάζεται τό μητρικό γάλα ως πολύτιμον μέσον άμύνης δια τό ύποπτον βρέφος. Πρέπει λοιπόν τό ύποπτον αυτό βρέφος να τρεφεί με γάλα γυναικός, χωρίς να γίνει χρήση του μητρικού γάλακτος, άλλως θά απευθυνθώμεν εις γάλα ζώου, τό όποιον θά φροντίσομεν να μη παρουσιάζει τίποτα τό ύποπτον. Διότι ότο κι' αν ειναι σπάνι ύπαρχόν παραδείγματα μόλυνσεως εκ φυματικών αγελάδων. Θά καθύργουμε λοιπόν ώθώμενοι από την ανάγκη εις τό γάλα αγελάδος άπόλυτως υγιούς, ή όποια θά ζει, αν ειναι δυνατόν, μέσα εις κέντρα εξοχικά, τό όποια διατελούν υπό σοβαράν άμεισον και καθημερινήν κτηνιατρικήν επίβλεψιν.

Ο φυματικός πρέπει να πάρει την άπόφασιν να μη πλησιάζει τό παιδί, να μετακινείται ένα πνευμόχων τό όποιον να εινε δυνατόν να αποστειρώνεται εύκολα, να αποφεύγει με την παιό μεγάλη προσοχή μέσο στην κατοικία του να άκαρπενδονίζει τα σκαμνίδια σέλου δια της έμύλης, πετρινίσματος, ξήλωτος κλπ. τα όποια άκαρπενδονίζονται και ειναι άκρηθη δεν εινε αρκετά και αυτό πρέπει να τό ξέπει, διότι περιέχουν άπειράν βακτηριδίων.

Και άν από άπόλυτον ανάγκην έγγίζει τό βρέφος πρέπει πρώτα να καθιρίσει τα χείρη του με άντισηπτικώς ύδατα. Έκτός όλων αυτών πάν ότι εινε εν χρήση δια τό βρέφος, πρέπει να του εινε άπομυκν, ήτοι να χρησιμοποιεί μονοχάρι' αυτό, και να καθιρίσει με προσοχή άσηπτικώς.

Όταν τό βρέφος σέρνεται κατά γης, και φέρει στο στόμα του παιχνιδάκια ή διεδήματα, πρέπει να μη κινδυνεύει να μολυνθή, και γι' αυτό ειναι καλό ή μάλλον άπαραίτητον, να τό βάζουν κίνετο επάνω σε μια δική του κουβέρτα, προσεκτικά καθαρισμένη, ώστε να παύση στη κουβέρτα αυτή επάνω και όχι στο δάπεδο.

Όλα αυτά τα άνωτέρω ειναι συνήθως άδύνατα δυστυχώς στη καθημερινή ζωή των ανθρώπων των μη έχοντων και πολλά χρηματικά μέσα, διότι εκτός της μεγάλης ήθικής ύνάμεως που πρέπει να χουν ή μητέρα και ο πατέρας, χρειάζεται και ένα διαμέτω φατερόν, ύπό, που τό κοινά ό ήλιος, φροντίδα αντισηπτικής και καθιριότητος αυχά άκρηθη.

Α' όλων αυτών των λόγων και δια τό κοινόν συμφέρον, ή κοινωνία δολόκληρος πρέπει να μεριμνήσει αναγκαιζόμενη κατά του κινδύνου. 'Ιδρούσα κέντρα προφυλάξεως να δοθίη τους προεληθέντας και να τους διδάσκει συγχρόνως τα άνωτέρω.

Είς πολλάς φορές ή κοινωνία ελη ήρησεν να κινείται δια της δημουργίας των κέντρων p p o p u λ ε ε m s.

Τά προφυλακτικά αυτά κέντρα κατά της φυματιώσεως δεν έχουν αποκό μοναχά να δίδουν άμεισον φάρμακα εις τους μη δυναμένους ναγορύνουν και ίατρικήν δόνησι, άλλα έχουν αποκό να σχολάζονται με τους περί των

## ΣΚΕΥΕΙΣ ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

### ΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΑΡΑΒΑΓΙΕΣ

Σας έτυχε να παρακολουθήσατε ποτέ τις τη κατάστασι μιας μέρας που ξεγλύτρωσε τό μωρό της; και έπεσε στη θάλασσα;

Ε, τό λοιπόν στην ίδια και άπράλληλη κατάστασι έβρίσκονται αυτή τη βραδιά οι νιοφλοι της αγροτικής άσφάλειας.

Έτοιμα έμπρακτη άπόδειξη ελικρινεστάτου ενδιαφέροντος από τόσας πολυπληθείς στρατιές μνηστήρων «σφόδρα δεινοπαθόντων» δεν εινε ούτε ή «Μίς Έλλάς» του 1930.

Εινε να άπορει κανείς και να συγκινείται μέχρι άκρότην από την άπερίοριστα άλτρούρεσιτική διάθεση των έρριφών του. Θα έπεσε δε ό νόμος ό Ρωμαϊκός να προβλέπει ποιήνη για κελιον τον ά χ ά ρ ι σ τ ο ν , που ενή σηκώσεσσι από τρεις ώρες μακρυνά και πιά στα πόδια του για να του ζητήσεις να σου δώσει την άδεια να φυλάξει τό «όπαρχον» του, εκεινος ό άφιλοτιμος διατάζει ή σου κάνει τον άδιόφορο.

Παρακολουθήσαμε σήμερ την άκόλουθη σκηνή στο καφενέ. Ξένος έπιδρούμετς της πολύτιμης πληρεξουσιότητος μας εισέδωκαν χαρακτηριστικά στον τομά μας. Τα τριαντάδι χαρτιά της; πεφας τα άπαρχολούσαν ό οπαρινόμενος, ό άντικρύς του, και ό από δεξιά κάτοχος σπουδαίας... όπογραφής.

Ο ψηφισυλλέκτης; (κατά τό γρηματοσυλλέκτης).

— Έλα δάλην' τοι βιάζομαι.

— Εμ, τν' έδωλα στείλονος.

— Αέ πειράς; Βάλτην' τοι σι μένα να ζιάσι' ή ζυαριά.

Και άπο ταλαντεύομε για κάμποση ώρα ή «ζυαριά» ζύγισσε τέλος πάντων με τό δάρος της πολύτιμης όπογραφής...

Αν μπορούσε να μάς λυπηθεί ένας νομοθέτης και να παρεκοσε και άγροτικά Συμβούλια και Έπιτροπές πολλά θά μάς ώφελούσε, και έμας και τους... δυστυχώς άνδιαφερόμενους και όλες τις δυστυχέστερες σερπετές παρασεκόμενες συντεχνίες.

**Πάνος Εύαγγελινός**

## ΜΥΤΙΑΗΝΑΪΚΗ ΖΩΗ

### Ο ΕΡΑΣΤΗΣ

Εινε κάτι πρόσωπα της παλαιάς εκείνης εποχής που δεν μπορεί κανείς να τό θυμηθεί χωρίς να ματώσει ή καρδιά του.

Τον έραστή λόγου χάριν. Θυμάστε τον έραστήν του παλιού καιρού, τον ώχρον νεανίαν που εναυούριζε με την καθάρων την κομωμένην εκείνην; τον γενναίον ίππότην του έθυσίαζε της ζωην του δι' εν της μονον θλέμμα; Που εινε σήμερ; Ξεχάστε τον. Ο ώχρος νεανίας δεν ύπαρχει πλέον, άνήκει εις την ιστορίαν. 'Αν' αυτόν ήλθεν άλλος, ό όποιος άντι να περιμεινέ με την καθάρων κάτω από το παρθυρον, έπισημώς να εισέλθει εις την κρεβατοκάμαραν της ωραιάς του και να εκφράσει τό προς αυτήν άσθημά του, τέταται.

Καλά, και ό ώραιος και γενναίος ίππότης ή που έθυσίαζε της ζωην του; Ε, αυτόν άν τον όγητε ποτε του χαριεσμάτα. Ο συγχρονος ίπποτης δεν δίνει πεπταμει για κανένα.

Και ή εξέλιξις επροχώρησε ραγδαίως. Ο μοντέρνος έραστής άφού διασκέδασε με την ωραίαν του και έμισση καταλήλωσ τα λεφτουδάκια της, τό έστριψε άγριως.

Και να σταματούσαν τα πράγματα έως εδώ πάλε καλά θά ήταν. Δέν βραίοτε όμως. Η εποχή μας δεν ικανοποιείται με τίποτε. 'Αφού λοιπόν ό έραστής τό έκανε όλα άπειρηθη και να την σκοτώσει. Τα άθηναϊκά φύλλα της περασμένης εβδομάδος άνέγραψαν, ότι κάποιος νέος παραλαβών την ωραίαν του, την άδηγούσε νυκταίς ποτ' όρας εις την εξοχήν και εκεί την έφριζε μέσα εις ένα έεροπήγαδο με σκοπόν να την φονεύσει. Και για να εινε οίγουρος μάλιστα άρχισε να ρίχνει πέτρας πάνω απ' τό κεφαλή της. Εύτυχώς ότι στον τοίχο του πγαγαδιού ύπήρχε ένα κοίλωμα μέσα εις τό όποιον χώθηκε ή καμμένη και εγλύτωσε απ' τις φοικές πέτρας του έραστού της.

Η τελευταία εξέλιξις του έραστού άσφαλώς θά έμβάλει εις αέφεις τις τρυφεράς καρδίας. Βεβαίως ή προσέγγισι των δύο φύλων δεν εινε δυνατόν να πάσει. Όχι. Αυτό εινε άδύνατον. Πάντως όμως θά ληφθούν προφυλακτικά μέτρα. Η ωραία Δουλοταίεια θά βάλει του λοιπού με κάποιαν ύποψίαν τον εκκλινοτή της καρδίας της και δι' φρονιτής να μην ξεμοναχιάζεται ποτέ μαζί του.

Αι τρυφραι καρδία καλούνται παραθύς να λησιμονήσουν τις διαφόρους ρομαντικές ου μην άλλα έρμηκώς τοιαυθείας. Κιόδινος θάνατος.

**Κ. ΚΑΡΤΕΡΗΣ**

## Ο ΗΜΕΡ ΤΥΠΟΣ

γράφει τά εξής:

«Εις την Λέσβον, ή Έταιρεία των Λιμενικών Έργων διέσκεπε τάς εργασίας της, διότι ήβλήθη να ληστέυσουν την Λιμενικήν Έπιτροπήν. Και τώρα θά αναμένουν οι δυστυχεις Λέσβιοι την άπόφασιν των Δικαστηριών, δια να ίδουν συνεχιζόμενα τά έργα προς άπαύλειαν του λιμένος των.

Αλλ' ό κ. Καραπαναγιώτης τι κάμνει; Αν τό κράτος δεν ήμπορεί να επέμβει, τότε άσφαλώς άκρησκόπησε και ή έννοια αυτή εις τον τόπον μας»

Σ. Τ. Τό κράτος... έπεμβαίνει πράγματι. Αλλ' ή επέμβασις εινε τοιαύτη ώστε να μην ξεχωρίζει κανείς άν ό έπεμβαίνων τό κάμνει χάριν του συμμέροντος μιας ολοκληρώου πόλεως, ή μιας έταιρίας άνδιαφερομένης αποκλειστικώς δια την εκάθυσιν των κερδών της εις βάρος της πόλεως.

## ΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ

που πανταχόθεν μάς έρχονται από την ύπαιθρον μάς κάμνουν να όποπτευόμεθα ότι αι μεθαιριαναί εκλογαι των αγροτικών συμβουλίων θά εινε... άπρηγρητοέκου τρούλλη εις όλόκληρον τό νησί.

Οη αυτή ή ιστορία των πληρεξουσιότητων εις διπλούν και τριπλούν, των άσφαρδνόντων άγροτικού νόμου δια διαφέρους άπροβλέπτους εκλογικώς περιπτώσεις κτλ. έχουν δημιουργήσει παντού σχεδόν τοιαύτην σύγχυσιν που ουτε αι Έφορευτικά Έπιτροπεία θά ήμπορέσουν να κάμουν τό καθήκόν των, ουτε αι εκλογαι θά αποβούν γνησια έπληθυσίας του φρονήματος των εκλογών.

Ακόμη φοβούμεθα ότι και προστριβαί θα λάβουν χώρα εις πολλά χωριά όπου όζιγης παθών έχει κυριαρχήσει εις τά εκλογικά στρατόπεδα.

Ο κ. Νομαρχης θά εκκμνε πολύ καλά να προβεί εις την άναβολήν των εκλογών επί μικρόν χρονικόν διάστημα μέχρις ότου διασαφηνισθούν μερικαι σκοτεινά λεπτομέρειαι και δοθούν έθραλ λύσεις εις τά προκύψαντα ζητήματα που δέν άπροβλέπονται αι διατάξεις του νόμου.

## ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΜΦΙΛΑ

ήραμε ένα γράμμα προερχόμενον από μίαν είκοσάδα περίπου εργατών της γιγίς που εινε αυτό καθ' αυτό μια σπαρτακή κραυγή δόνης και άπελπισίας.

Ολόκληρη ή εργατική τάξις του χωριού μας—λέγει ή επιστολή—άπευθύνεται σε σας που πάντα όποστριζετε φανατικά τον εργαζόμενον λαό και σας παρκαλεί να ύψώσατε φωνή για μάς τα τυρανισμένα κομμάκια από τη μιζέρια και τη φτώχεια που μάς όρνει εξ αιτίας της άνεργίας. Γάνε τώρα τρεις μήνες που κόπηκαν οι δουλειές στο χωριό μας. Από τότε δεν έχουμε ιδεί άσπρη μέρα. Οι οικογένειές μας δυστυχούμεν ατερούμενες κι' αυτό τό ψωμί.

Τά παιδιά μας γυρνάνε στους δρόμους πεινασμένα και γυρνά. Ημεις δουλειά δεν έχουμε ενόχ να μπορούσαμε να έχουμε γινί ή Κοινότης έχει χρώματα και έγκεκριμένες μελέτες έργων προς έπιτελιον, έπιρυσ έργων όλοποιίας. Δυστυχώς ή έντέλεισις διαρκώς αναβάλλεται, εξ αιτίας της αντιδρασσεως, όπως λανε, μερικών νεοειστικών συμβούλων που από κομματική εμπάθεια φέρνουνται ίτασι.

## Η ΚΑΛΛΙΣΤΗ

προσφυγική Κοινότης του Τζουμακλή διαμαρτύρεται διότι ήδικήθη κατά την χάριξιν των έδαφικών όριων και μετά της Κοινότητος Καλλωνής. Και, καθ' έσον γνωρίζομεν, τό ζήτημα ήχηθη ήδη υπό την διατετηκήν έρευνην της Νομαρχίας.

Σκόπιμον ειναι και επιβεβλημένον, να επιταχυνθεί ή επί του ζητήματος τούτου νομαρχιακή ένεργεια διότι ή άκρημότης προκαλεί άνησυχίαν εις τους κατοίκους.

## ΑΝΑΜΟΝΙΑ

Ο φυματικός πρέπει να πάρει την άπόφασιν να μη πλησιάζει τό παιδί, να μετακινείται ένα πνευμόχων τό όποιον να εινε δυνατόν να αποστειρώνεται εύκολα, να αποφεύγει με την παιό μεγάλη προσοχή μέσο στην κατοικία του να άκαρπενδονίζει τα σκαμνίδια σέλου δια της έμύλης, πετρινίσματος, ξήλωτος κλπ. τα όποια άκαρπενδονίζονται και ειναι άκρηθη δεν εινε αρκετά και αυτό πρέπει να τό ξέπει, διότι περιέχουν άπειράν βακτηριδίων.

Και άν από άπόλυτον ανάγκην έγγίζει τό βρέφος πρέπει πρώτα να καθιρίσει τα χείρη του με άντισηπτικώς ύδατα. Έκτός όλων αυτών πάν ότι εινε εν χρήση δια τό βρέφος, πρέπει να του εινε άπομυκν, ήτοι να χρησιμοποιεί μονοχάρι' αυτό, και να καθιρίσει με προσοχή άσηπτικώς.

Όταν τό βρέφος σέρνεται κατά γης, και φέρει στο στόμα του παιχνιδάκια ή διεδήματα, πρέπει να μη κινδυνεύει να μολυνθή, και γι' αυτό ειναι καλό ή μάλλον άπαραίτητον, να τό βάζουν κίνετο επάνω σε μια δική του κουβέρτα, προσεκτικά καθαρισμένη, ώστε να παύση στη κουβέρτα αυτή επάνω και όχι στο δάπεδο.

Όλα αυτά τα άνωτέρω ειναι συνήθως άδύνατα δυστυχώς στη καθημερινή ζωή των ανθρώπων των μη έχοντων και πολλά χρηματικά μέσα, διότι εκτός της μεγάλης ήθικής ύνάμεως που πρέπει να χουν ή μητέρα και ο πατέρας, χρειάζεται και ένα διαμέτω φατερόν, ύπό, που τό κοινά ό ήλιος, φροντίδα αντισηπτικής και καθιριότητος αυχά άκρηθη.

Α' όλων αυτών των λόγων και δια τό κοινόν συμφέρον, ή κοινωνία δολόκληρος πρέπει να μεριμνήσει αναγκαιζόμενη κατά του κινδύνου. 'Ιδρούσα κέντρα προφυλάξεως να δοθίη τους προεληθέντας και να τους διδάσκει συγχρόνως τα άνωτέρω.

Είς πολλάς φορές ή κοινωνία ελη ήρησεν να κινείται δια της δημουργίας των κέντρων p p o p u λ ε ε m s.

Τά προφυλακτικά αυτά κέντρα κατά της φυματιώσεως δεν έχουν αποκό μοναχά να δίδουν άμεισον φάρμακα εις τους μη δυναμένους ναγορύνουν και ίατρικήν δόνησι, άλλα έχουν αποκό να σχολάζονται με τους περί των

## ΚΑΛΟΝΕΣ

άντιπροσωποι, έχοντες τάς αυτές έντολάς υπό την ίδίαν χρονολογίαν ενός και του αύτου προσώπου, προς έναχρησιν του εκλογικού του δικαιοώματος, μη επιτραπει εις ούδέναι ή ψήφισις, εκτός αν αυτοπροσώπως προσέλθωσιν οι έντολέτες και άνασκήσωσι τό εκλογικόν των δικαιοώμα ή δια μεταγενεστέρων έντολής έχουσιν άνακαλέσει εινε.»

Κυβίτταται συνεκώς προφανές ότι έρ' έσον την αυτήν στιγμήν προσέλθωσιν οι έντολόδοχοι του αύτου προσώπου δεν θά ψηφίση κανείς. Έάν προσέλιθη ό εις και ψηφίση, προσέλιθη δε κατόπιν και ό άλλος, ό τελευταίος ούτος θά αποκλεισθή, χωρίς να άκυρωθεί ή ψήφισις του κατά πρώτον προσελθέντος και ψηφίσαντος.

Έάν εκ των δύο συγχρόνως προσερχόμενων ό εις έχει έντολήν μεταγενεστέρως ήμερομηνίας θά ψηφίση ούτος, διότι θεωρείται άνακαλέσας ό έντολέτης την υπό προγενεστέρων ήμερομηνίαν έντολήν του άλλου.

Έάν προσέλιθη και ψηφίσει πρώτος ό κατέχων έντολήν προγενεστέρως χρονολογίας, κατόπιν ό Έτερος μεταγενεστέρως, άγκρωώς ψήφισεν ό πρώτος, ό ότι αι Έφορευτικά Έπιτροπεία δεν ήτο συνάτην να γνωρίζουν ότι υπάχχει Έτερος έντολόδοχος με νεωτέραν έντολήν.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

Πρόγραμμα συναντήσεων Κυριακής

Γήπεδο Παλλεοδιακό: Ώρα 9.30 πρωί. Β' Προσκόπου-Θυελλκ. Δικαιτητής: Ε. Μαλλίδης. Ώρα 11 πρωί. Πρόσκοπος-Β' Νίκης. Διαιτ. Πράκινος. Ώρα 3 απόγευμα. Μικτή (Νίκης-Απόλλωνος) έναντιον Παλλεοδιακό (φιλική συνάντηση). Γήπεδο Αρεως. Ώρα 9.30 πρωί. Αρεως-Αμυνα. Δικαιτητής Μ. Κρητικόπουλος. Ώρα 11 πρωί. Γ' Παλλεοδιακό-Κερκυρας Διαιτ. Π. Αρμενιάτογλου. Ώρα 1.30 απόγευμα. Β' Αρεως-Β' Απόλλωνος. Διαιτ. Μ. Θεοδούλου.

Η κυβέρνηση και ο αθλητισμός

Η Αθηνική δισεβδομαδια συνάδελφος «Αθλητικό: Ήλιος» σε κύριο άρθρο κατηγορεί τον υπουργό των εσωτερικών κ. Σιδερη για μια «πολύ άστοχη ενέργεια του γύρω στη συνάντηση των Έθνικών ομάδων Ελλάδος-Σερβίας στην περασμένη Κυριακή. Ο κ. Υπουργός θα φαίνεται κακώς εισηγησών, εξέδωσε απεχθρευτική διαταγή για την επίσημη της συνάντησης προβάλλοντας τη δικαιολογία της εξέλιξης.

Η άστοχη ενέργεια αυτή του κ. Υπουργού περιόγιο να είχε συνάδελφος ταματάωση της συνάντησης και τη γελοιοποίηση του Έλληνικού κράτους στη διεθνή κοινή γνώμη που άσφαλως μη άνδραφόρο θα περιμενε το αποτέλεσμα της συναντήσεως.

Βέβαιως την 12ην Ώραν δ κ. Υπουργός υπεχώρησε στις αξιώσεις του και η συνάντηση έγινε στο γήπεδο του Παναθηναϊκού με το γνωστό αποτέλεσμα (2-1) υπέρ των.

Μικτή Αθηνών-Βελιγραδίου

Μετά τη συνάντηση των εθνικών ομάδων Ελλάδος-Σερβίας επρόκειτο να δοθεί φιλική συνάντηση μεταξύ της μικτής Αθηνών και της μικτής Βελιγραδίου. Της τελευταίας οι περισσότεροι παίκτες περιλαμβάνονται στην εθνική της Σερβίας.

Ο Δόριζας στην Ελλάδα

Το όνομα του Δόριζα είναι γνωστό σε όλους φιλάθλους ελληνικούς και διεθνείς ακόμη κάλους. Ο Δόριζας κατέχει την Ελληνική επίθεση της διακεκοπίας και πολλές φορές έδρασε σε διαφόρους αγώνες το Ελληνικό έθνος.

Μεσ ακόμη ξεσηλεύτηκε στην Αμερική, όπου ανέκολλήθηκε να επιβιβαστεί στον κλασικό αθλητισμό.

Οι διάφορες πανεπιστημιακές σχολές της Αμερικής επί πολλή χρόνια τον άνωγούσαν ως ένα από τους πρώτους νικητές στίβου. Ο κ. Δόριζας εινε τδρα καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Φιλαδέλφειας και βρίσκεται στην Εξόρπη με ειδική άπαστολή.

Με την ειδικία αυτή κατέβηκε και στην άγαπημένη του Ελλάδα για να αντικρύση άλλη μία φορά το Παναθηναϊκό Στάδιο στο όποιο άλλοτε έδρασε τα ελληνικά χρώματα. Κατάγειται από την Κωνσταντινούπολη.

ΘΕΑΤΗΣ

ΑΤΜΟΠΛΟΤΑ ΣΑΜΟΥ

Τακτικόν έβδομαδιατον Δρομολόγιον Χίου - Πειραιώς

Καθ' έκαστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ τακτικώς και άελλήπως 2 μ. μ. άκριβώς, με το καλύτερόστονον και προφανούς καθαριότητας τεχνολογικών άτμολοίων

ΣΑΜΟΣ

τόνων 1800, ταχύτητα πραγματική 14 μιλίων. Με άσφραγτον, ηλεκτρικάς πιανόλας, ραδιόφωνο, πολυτελέστατα σαλόνια και θέσεις άναψαιτικές εις το ΜΕΣΟΝ του άτμολοίου. Άναγνωρίζεται παρά πάντων ως το ΕΥΣΤΑΘΕΣΤΕΡΟΝ έξ όλων των έκτελούντων την γραμμήν ταύτην.

Άφίξις εις Πειραιά την Δευτέραν την πρωτήν, με ταξίδιον άνετον άδαιτάριον, διδασκοτικόν, χωρίς γασομέρι.

Ο ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΣΤΑ ΠΕΤΑΧΤΑ

\*\*\* Ο Βορριάς έδωκε τόπον στη Νοτιά. Την Κατουρλονοτιά όπως τη λένε οι χωρικοί μας. Χθές είχαμε και μερικές ώρες καθαρώς καλοκαιριάτικης λιανάδας. Αν βαστάξει και σήμερα τα πνευκάκια θαχουμε πιέννα.

\*\*\* Θα προσέξατε το θαυμάσιο σκάκιμα στο σκίτισο του Νομάχου που δημοσιεύσαμε προχθές. Ο συναργάτης μας κ. Κολαξέλλης εινε ένα άληθινό ταλέντο σκαλισματος που κατορθώνει άπίστευτον άπόδοσιν γραμμών. Δεν εινε και συνθέτης, όπως όκ. Παρασκευαΐτης που εμφανίσασαμε προ δύο ετών. Άλλά στο σκάκιμα εινε άμίμητος κυριολεκτικώς.

\*\*\* Άθριο ο Φιλοτεχνικός Σύλλογος Λέσβου δίνει τη διάλεξη Πούχε αναβληθεί για έλλειψη σάλας άπ' την περασμένη Κυριακή. Η διάλεξη αυτή θα εινε ένα θαυμάσιο έπαγωγόν μάθημα εκλαϊκευμένης επιστήμης. Που θα το κάνουν πεύδ ένδιαφέρο ακόμα οι φατεινές προσβόλας που θα το συνοδεύουν.

\*\*\* Εινε μια προσπάθεια του Συλλόγου που έλπιζουμε να την έκτιμήσουν και οι άνοητοι από τοξάντιζώντας συμπόλιτες άλογίους. Μια γυναίκα στην Πέτρα άνευρέθη επάνω εις ένα φράχτην με τα νυχτικά της. Το πράγμα κατ' άρχάς εξένισε κάπως τον κόμον των Πετρανών δεομένου ότι δεν εινε άκόμη η έποχή των παιδιών-μύτη.

Που χαρίζει στο κομμάτιχο χωριό τέτοιες λογής θαμάτια. Κατόπιν όμως δια έξηγήθησαν όλα. Η γυναίκα αυτή εινε γδυθεί προς ύποδοχήν της Άγίας Παρασκευής. Η όποια και έβηθε προς συνάντησίν της από το βάθος ενός πηγαδιού.

Ο ιερέας της κοινότητος μαθών ταύτα κρημάστηκε στο σχοινί της καμπάνας (ρόπος του λέγειν) την όποιαν κάλος ποιών ήχοισε να χτυπά χαρμωσάνωφω όπως γράφουν οι άνταποκριτά των έφημερίων. Την γυναίκα όμως η όποια έκαμε το θαύμα, Ποιος θα άρχισει ανά την κτυπά χαρμωσάνωφω; \*\*\* Ο άνταποκριτής του άδημοκράτου εινε μίαν λαμπράν γνώμη.

Να πάει λέει ο Μητροπολίτης διά να...έξηγησει το πως ή Άγία Παρασκευή έβηθε άπ' το πηγάδι κολυμπώντας επάνω εις το νερό που άφαιζε. Πολλά πράματα περιμένουν την έξηγήσίν τους στο θαύμα της Πέτρας. Έντός από την περιέργον αυτήν χειμερινήν ύδροθεραπείαν της Άγίας. Άλλά ο Μητροπολίτης φταίει ο καημένος διά να προσκλήθει να τα έξηγήσει.

Επειτα, έξηγούνται βρε παιδί μου, τα θαμάτια κομμάτι φορά; Άμ' τότε θα έπαναν να εινε τοιαύτα. ΚΝΟΥΠ

ΟΙ ΔΥΟ ΝΕΟΙ ΤΟΜΟΙ ΤΟΥ Κ. ΜΥΡΙΒΗΛΗ

Αν θέλετε να άποκτήσατε το ύπό έκτύπωσιν δίτομον πολεμικό έργον του κ. Στρατή Μυριβήλη, φροντίσατε να περιληφθήτε μεταξύ των προαγοραστών του βιβλίου διά τους όποιους οι δύο τόμοι μαζί διετιμήθησαν προς δρ. 50 προπληρωτέας εν όλω ή εν μέρει. Όσοι άναγνωσταί μας θέλουν να βοηθήσουν εις την έκδοσιν αυτήν ή όποια θα μίς στοιχίσει ύπερ τας τριανταστώ χιλιάδας δραχμών ήμπορεί να ζητήσει διατίτλια έγγραφως προαγοραστών από τα Γραφεία της Έφημερίδος Στή Λέσβο-Άθήνα-Χίο-Σάμο, θα διατεθούν εν όλω 1600 άντίτυπα του έργου.

ΝΙΚΟΣ Γ. ΜΑΛΙΑΚΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Άραχόβης 52 - Άθήνα

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΣΤΙΧΟΙ

ΜΟΝΑΞΙΑ

Στο βραχο τον άπόξενον, εκεί σε' ήκροθαλάσσι, Συχνά, κάποιος έπίμονος με φέρνει στοχασμός, Σά να πιστεύω, πως μπορεί να ήπάσει να ηουχάσει, Για μιά στιγμή, ο άκοίμητος που λυώνει με καθύς.

Κι' ενώ τδ πλοία μακρὰ με πέφινουν τάχα σκλάβο, Κι' οι γλάροι μ' άνασκώνουν στά, Ιμεγάλα τους φτερά, Όμως έγώ της ποίρας μου δέν ήπροσεγνώ τον κάβο, Που τον κυκλώνουν τάχιστα κι' ολάφριστα νερά.

Τδ ξέρω δέν άναζητώ χαμένη έλπίδα ναύρω Μήτε γαλήνη θέλω ήνώ στου βράχου την έρμιά, Δίπλα στο κύμα τ' άφριστό, τδ ήσοκρινό τδ μαύρο, Μου φτάνει έμδ να πνίγομαι, σέ μιά άλλη τρικυμιά, Μ. Μαλακάσης

ΘΕΑΤΡΙΚΑ

Ο καλός θίασος του κ. Φύρστ εις τελευταίες μέρες άνέβασε πολύ έπιτυχημένα δύο θαμάτια έργα. Την «Ψαρά γαργόνα» του Λοτάρ και τδ «Κουρέλι» του Νικοντέμι. Στην «Ψαρά γαργόνα» ή κ. Μιράντα Θεοχάρη έβηκε εδκαίρια να δείξει όλο τδ δημιουργικό της ταλέντο. Επίσης πολύ καλά στάθηκαν στο έργο αυτό οι κ. κ. Ταβουλάρης και Παντόπουλος. Και οι άλλοι ήθεποι, ή κ. Παπαδοπούλου και δ κ. Τσαγκανέας, έπαίξαν πολύ καλά τδ ρόλο τους.

Επίσης στο «Κουρέλι» ή κ. Μιράντα έσημαίωσε θαυμάσιον έπιτυχίαν, εινε δέ στυμρέ: που ήμισε την μεγάλη μητέρα της. Επίσης στο «Κουρέλι» έπαίξαν πολύ καλά δ κ. Ταβουλάρης και δ κ. Χέλμης καθώς και οι κυρίες Παπαδοπούλου και Μουστακά. Την Κυριακή έρχεται δ κ. Φύρστ και την Δευτέρα κατ' άπαν πειθαύχτητα θα κάμει έμφάνισιν στην μεγάλη του δημιουργία «Σαρψών».

Διανυκτερεύον Φαρμακείον

Άπόψε διανυκτερεύει τδ φαρμακείον του κ. Ήμ. Τσόχατζη.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γάμοι

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΒΕΡΒΕΡΗΣ ΠΗΠΙΤΣΑ ΤΑΙΑΝΗ ένομφρόθησαν εν Βασιλικής Συναγέρμεν θερμώς.

ΤΕΡΗ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΟΝΤΣΙ ένομφρόθησαν εν Βασιλικής: Θερμά συγχρητήρια. Γεώργ. Κονδύλης

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ ΜΑΙΡΗ ΞΕΝΑΚΕΛΑΗ ένομφρόθησαν εν Βασιλικής: Θερμά συγχρητήρια. Μιχαήλ Μπαρδάρης Σαυδρος Παπουτσής

Με τα πύδ ώμερφα λευκοδία ραλινά τους γάμους του φίλου μου Τερπάνδρου Παλαϊολόγου με τη δα Μαρία Κ. Κοντσέ. Άθήνα 21/1/30 Κ. Βογιατζής

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Στόν Ιατρό κ. Κυπαρίση που παρέλαβε τδ παιδάκι μας σέ κακά χάλια από χέρια επιστημόνων (που να μη διακαθόβη) και πού με την ευσυνείδησια και την άναμφισβήτητη έπιστημονική του έκαστητα π' ό τον χρεωκτηρίζουν μά: τδ παρέδωκε σέ λίγον καιρό, υγιέστατος, έπρέξαμε την άπείρητη έγχαριστήσιν μας.

Χωρίς να θέλωμε να θύσμε τδ μετριοπιστήν του, νομίζουμε άποχρηστική μας να ά ακυρώσμε και δημοσία τως δ κ. Κυπαρίση έχει πλήρη δική και της όφλης του άπ' σπασής και πλήρη συναίσθησιν των καλήκτων του άπέναντι της κοινότητος, την όποιαν πραγματικώς τιμά.

ΠΟΤΑΣ και ΧΡΗΤΙΚΑ ΒΑΡΛΑΜΟΥ ΤΑΥΤ

ΝΙΚΟΣ Γ. ΜΑΛΙΑΚΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Άραχόβης 52 - Άθήνα

Άνέδοτα του Κλεμανώ

Ο Κλεμανώ δέν αγαπούσε καθόλου τις γυναίκες. Μιά μέρα δ φίλος του Ζωφρ Μαντέλ του διηγήτει μερικά άνέδοτα από ένα δείπνο, στο όποιο εινε παρκαθηθεί την προηγούμενη.

Τι είδους άνθρωποι ήσαν στο δείπνο αυτό; τον έρώτησε σέ μιά στιγμή ο διάσημος πολιτικώς. Δυό είδων άνθρωποι, όπως πάντα, τδ άπάντησε ο Μαντέλ. Έκτεινι πού μιλούσαν, χωρίς να λένε τίποτε, και έκτεινι πού δέν έλεγαν τίποτε...

Ά... καταλαβαίνω! Καταλαβαίνω! συμπέρισε ο Τίγγρ. Οι πρώτοι ήσαν οι γυναικες κι' οι δεύτεροι οι άνδρες. Η νέα Μαργαλητή Η περίφημη για τις κίθονατικές της περιπέτειες άσιδός Σοφία Άρνοδ, λίγες προ τδ θανάτου της: θέλησε να μεταλάβει. Έκάλεσε λοιπόν τον Ιερέα της συνοικίας και πριν φέρει στα γέλη της την όστικη της Μεταλήψεως τδ ειπε:

Έγώ, πάτερ μου, μειάζω με τδ Μαργαλητή, Είμαι δαβάτα βνι εί άμαρτίες μου θα συγχωρηθούν, γιατί άγάπησα πολύ, σέν εκείνη...

Ίδεες και γνώμες

Η γυναίκα πεθαίνει δυό φορές: την ήμέρα που άφνει: τη ζωή και την ήμέρα που παύει να άρείσει. Στη γυναίκα δόθηκε τδ χάρισμα να λείει τδ πάντ: με τή σιωπή της. Αυτή όμως διαρκώς ψλωπει, χωρίς να λείει τίποτε.

Όταν οι γυναίκες δέν μπορούν να έδεικνύθουν, κάνουν δ, τι και τα μικρά παιδιά: κλαίνε. Σε κάθε έποχή και σέ κάθε κλίμα, μιά ώμορφη γυναίκα κάνει δ, τι θέλει.

ΠΑΛΛΕΣΒΙΑΚΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Προσκαλούνται εις Γενικήν συνέλευσιν τδ μέλη του Ήλλεοδιακού Γυμναστικού Συλλόγου άδριον Κυριακήν 2 Φεβρουαρίου Ώραν 10ην π. μ. εις την αίθυσαν του χοροδιδασκαλείου Άνέστη Κυριακοπούλου, όπως έκείσσει την λογοδοσίαν του Διοικ. Συμβούλιου και προβώσιν εις την έκλογήν νέου τσούτου. Έκ του Συμβούλιου

ΘΕΑΜΑΤΑ

Κινηματοθέατρον «Πάνδρον» Σήμερον νέος θρίαμβος έπιτυχίας θα παιχθεί τδ γαλλικόν έργον «Η Άδελφή μου κι' έγώ». Άδριον 2 παραστάσεις άπογευματινή και έσπερινή, Την Δευτέραν 20.000.000 Δολλάρια άκατάλληλος διά δεσποινίδας. Προσεχώς ή κομηνει «Τα φύλλα της λεμονιάς».

Νέος Κινηματογράφος

Άπόψε θα παιχθεί Ώρα 6 1/2 και 9 1/2, τδ περιπετειώδες έργον «Στο γέλιο της άβύσσου» και μιά κομωδία. Άδριον Κυριακήν Ώρα 10 π. μ. θα γίνον τδ έγκαινία και ή άνομασία αυτού.

Την Δευτέραν τδ άριστοέργον της Πόλα Νέγκρι «Η Έξομολόγησις».

ΤΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΜΑΣ Η ΗΜΕΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ

Φ. ΝΤΟΣΤΟΓΙΕΒΣΚΗ Μετάφρ. ΚΩΝ. ΤΡΙΚΟΓΛΙΔΗ

[Συνέχεια άπ' τδ προηγούμενον]

Το εικονοστάσι μου, με τδ καντηλάκι, εινε στο σαλότι, δ, που εινε και τδ γραφετό. Στην κάμαρα έχω τή ντουλάπα μου, και ένα κρεμά: τδ κλειδιά τδ κρωτό έγώ. Ύστερα τδ κρεβάτι, τδ τραπέζι, τις καρέκλες.

Άκόμη άρραβωνιασμένα, τής ειναι πετ για τή συντήρησι, δηλαδή για τή τροφή μας—έμέενα, ατηνής και τής Δουκερίας, πού την πήραμε μαζί μας,—βνι τής όριζα ένα ρούβλι την ήμέρα, δχι περισσότερα: «Έχω, τής ειπα, άνάγκη από 30 χιλιάδες ρούβλια, μέσα σέ τριετήρια, άλλιώτικα δέν εινε δυνατόν να οχηματίσω ένα καράβιο. Αυτή δέν έφερε καμμιάν άντηρησι, μά, έγώ μονίχος αύξισα με 30 καπίκια τδ ποσό για τή τροφή.

Τδ ίδιο και για τδ θέατρο. Τής ειπα πη— άρραβωνιασμένα ακόμα—πως δέ θα πηγαίναμε στο θέατρο, και μολαταύτα άπεράσσει να πηγαίνομε στο θέατρο μιά φορά τδ μήνα, και «σεμνά»: στα καθίσματα. Πηγαίνομε μαζί, τρεις φορές. Πηγαίνομε σιωπηλοί και γυρίζομε σιωπηλοί. Γιατί, γιατί από την άρχή βαλθήκαμε να σιωπομε; Άπ' την άρχή δέν ύπηρχαν μάλωματα, μά πάντα ή σιωπή. Ένελην θυμούμα, με κόπιαζε, έγώ, τδσ περισσότερα σιωποσα. Η άλήθεια εινε βνι έγώ αύξισα τή σιωπή και δχι αυτή. Από μέρους της, μιά ή δυό φορές, έδειξε όρμές—όρμους και μ' άγάλλικες. Μά, επειδή αυτές εί όρμους ήσαν νοσηρές όστερικές, ή έγώ ειχα άνάγκη από μιά στεριά εδτυχία, με σεδισμό από μέρους της, τις δεχόμενον ψυχρά. Και ειχε δικαιο: Κάθε φορά, ύστερα από τις όρμές, άκοιούθουσα, την άλλην μέρα, ένα μέλωμα.

Δηλαδή, τδ επανελαιμίνιο, δέν ύπηρχαν μάλωματα, μά ύπήρχε ή σιωπή, και πάντα, έλοένα περισσότερο, τδ πούδωκο ύτος από μέρους της. Επανέστασις και άνεξερτησία,—να τί ήταν μέσα της. Μόνος, βνι δέν τδ κατόρθωνε. Ναί, αυτό τδ ή-

μερο προσωπικά γινόντι όλοένα πύδ αθάβηκο. Πιστέφέτε με: άρχισα να την άπεχθάνομαι. Μά, βνι έβγαίνα από τδ όρμα με τις όρμές της, δέν ύπήρχε άμφιθόβλια. Έπειτα, πως μπόρεσα, ατή τή πού βγήκα από ένα τέτοιο βόδρο, από μιά τέτοια μίζερια, όπου άναγκαζόταν να πλένει έκόμα και τδ πάτωμα, ν' άρχίσει ν' άπεχθάνεται τή δική μας μίζερια;

Εί λοιπόν, κοιτάχτε: σέ μίς δέν ύπήρχε μίζερια, ύπήρχε μάλλον εικονομαία, και, όπου ήταν άνάγκη, έκόμα και πολυτέλεια, παρ. χαρ. σ' άσπρόρουχ, στην καθαριότητα. Κι' από πριν άκόμα, έγώ, πάντα σκεπτόμουν βνι ή καθαριότης στον άνδρα άρείσει στη γυναίκα. Όμως, ατή δέν παραπονιόταν για τή φτώχεια, μά, για τήν τσ γγυυνη του—όπως τής φαίνοντι: «λοπόν έχει σκεπός, δείχνει σταθερό χαρακτήρα». Η ίδια, εαρινά, δέ θέλησε πιά να πάμε στο θέατρο. Και πάλιν, όλοένα πύδ βαθύ, πύδ βαθύ, τδ εφρονικό μειδίμα, κ' έγώ πόνωσα τή σιωπή.

Έγώ ήξερον πως μιά γυναίκα, και μάλιστα μιά γυναίκα 16 ετών, δέν μπορεί να μη ύποταχθεί τελείως στη βίλησι του άνδρος. Σεις γυνίτες δέν ύπάρχει πρωτοτυπία. Αυτό—αυτό εινε ένα άξίωμα, έκόμα και τώρα, έκόμα και τότε, εινε για μένα άξίωμα: τί άνδραφέρι, αν ατή κοίταται ενεί στο σαλότι; Η άλήθεια εινε άλήθεια. Μά, ή γυναίκα πού άγαπά, ό! ή γυναίκα πού άγαπά—θδ λατρεύει έκόμα και τδ έλατιώματα, τδ άγαπημένον. Αυτός είνε: δέ ή γυναίκα πού άγαπά—θδ λατρεύει έκόμα και τδ έλατιώματα, τδ άγαπημένον. Αυτός είνε: δέ ή γυναίκα πού άγαπά—θδ λατρεύει έκόμα και τδ έλατιώματα, τδ άγαπημένον.

Ακόμους: για τήν άγάπη της ήμουν τότε δίδκος. Γιατί ειχε ώρηθεί στο λαίμο μου. Λοπόν, άγαπούσε, ή καλύτερα έπιθυμούσε ν' άγαπήσει.

(άκολουθεί)

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΛΕΣΒΙΟΥΣ ΤΟΥΣ ΤΑ ΞΕΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ Η 'ΙΘΑΚΗ, ΝΕΟΔΗΜΗΤΟΝ ΚΑΛΩΣ ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΟΝ ΠΛΗΣΙΟΝ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ & ΓΑΜΒΕΤΑ ΓΩΝΙΑ ΑΘΗΝΑΙ

Τας τυπογραφικας εργασιαι σας εις τον «Ταχυδρομον»

Η ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΙΣ



Το άριστοέργον της Πόλα Νέγκρι τδ όλοίον προβόλλεται την Δευτέραν εις τον νέον κινηματογράφον Ώρα 6 1/2 και 9 1/2 άκριβώς

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΡΩΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ

ΦΕΒΟΥΑΡΙΟΥ

Τετάρτης 1893

Ανατ. ήλιου 7.35, Δύσις 5.41

ΔΗΛΩΣΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ

Ουδεις διαγράφεται χωρίς να δηλώσει πρὸς τὴν Διεύθυνσιν μας...

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΝ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ: Κρατικά, Κοινοτικά, πρὸς 3 δραχμ. στίχος...

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΙΑΣΣΟΝ ΛΥΣΣΑΛΕΑ ΕΠΙΘΕΣΙΣ ΤΗΣ ΛΕΡΝΑΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΕΩΝ

ΑΓΙΑΣΣΟΣ, 30. — Η Λερναία ὕδρα προβλέπεται καὶ εἰς τὰς παρούσας ἐκλογὰς...

Ἔξομα εἴη ἡ κλίμα αὐτὴ ἐπιδιώκει νὰ καταλάβει τὴν ἀγροτικὴν ἐξουσίαν...

Ἀριθ. 2848

Περὶ τῆς προγράμματος ἀναγκαστικοῦ πλειστηριαμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ἀποθηκοῦχο Μουτλιγγῆς Ἀνδρέας...

Ἡ οἰκία αὕτη ἐξαιτήθη ὑπὸ τῶν προσληφθέντων πραγματογνωμόνων ἀπὲρ δραχμῶν πενήκοντα χιλιάδων...



ΑΝΩΤΕΡΟΝ ΟΛΩΝ Ἀντιπρόσωπος με διαρκὴ παρακαταθήκην ΝΙΚ. Ι. ΚΥΠΡΙΟΣ

ΣΙΓΑΡΕΤΤΑ 'ΦΛΟΓΑ' ΔΡΑΧΜΑΣ 5. Αδέναι καθημερινῶς ἡ κατανάλωσις τῶν διέτι εἶνε τοῦ γαστρικοῦ...

ΙΑΤΡΟΣ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Κ. ΣΑΝΙΔΗΣ ΠΡΩΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ ΑΚΤΙΝΩΝ ROENTGEN - ΦΩΤΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΙΑΤΡΟΥ ΠΛΑΤΩΝΟΣ Π. ΠΛΑΤΣΙΝΟΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΩΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ Ε. ΣΑΛΑΤΕΛΗ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΔΙΑΚΕΙΡΙΣΕΩΣ

Κον Γρηγ. Γαλιπὸν. Ἐνταῦθα. — Παρακαλεῖσθε νὰ ἐξοφλήσῃτε τὸ ὑπόλοιπον τοῦ λογαριασμοῦ...

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ

Table with 2 columns: Commodity (e.g., Διὰ Ἀγγλίας, Δοῦλοιο), Price (e.g., 374, 75 30).

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ & ΚΟΡΝΙΖΩΠΟΙΕΙΟΥ

Μαθηταὶ καὶ μαθήτριαι διδάσκονται ἐπιπέδῳ καὶ καλλιτεχνικῶ καὶ ἑλληνικῷ. Τιμὰ ἀναλογιστέα.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Σ. ΓΡΟΣΜΑΝΙΔΗΣ

Χειρογράφος Ὀδοντίατρος Παναγιώτης Ἐδ. Παναγιωτοπούλου

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ Μετὰ τὴν ἐγκατάστασιν τοῦ νέου ἠλεκτρικοῦ ρεύματος ἐν Μτιλιγγῇ...

ΚΟΛΥΝΟΣ Η ΟΔΟΝΤΟΚΡΕΜΑ ΚΟΛΥΝΟΣ ἀνώτερον ἐπιστημονικὸν προῖδὸν πωλεῖται εἰς ὅλα τὰ καλά φαρμακεία...

# ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΟΥ 'ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ'

## ΑΠΟΧΘΕΣ ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ

### ΘΑΝΑΤΟΣ ΕΚ ΚΕΡΑΥΝΟΥ

Κατά την χθεσινήν απογευματινήν καταιγίδα, εφονεύθη υπό καταπεσόντος κεραυνού ο θύσιος «Τρία Κυπαρίσσια» παρά την Αγίαν Κυριακήν ο ποιητής Θεόδωρος Κροτσίδας ετών 40. Το δυστύχημα έλαβε χώραν υπό τας ακόλουθους περιστάσεις:

Ενώ ο άτυχός ποιητής έβρισκε τα πρόβατά του παρά το παλαιόν του κτήριον νεκροταφείον, κατελήφθη υπό της ραχιάς βροχής και κατέφυγε κάτωθεν μιας εύρισκόμενης έκει κυπαρίσσιου. Ο κεραυνός έπεσεν επί της κυπαρίσσιου και τόν εφόνευσε.

Ο άτυχός ποιητής ήτο έγγαμος και πατήρ τεσσάρων τέκνων. Είς τόν τόπον του δυστυχήματος προσέρχεται πλήθος κόσμου.

### Η ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Παρά του ένταθα Ταμείου Τηλεφωνικών Συγκοινωνιών, άπεστάλη εις Μούδρον Αθήμων μέρος τηλεφωνικών ούλικών διά την έναρξιν των έργων των κατασκευασθών κοινωτικών τηλεφωνικών γραμμών Καμινίων—Μούδρου—Παναγίας.

### ΤΟ ΤΑΜΕΙΟΝ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ

Κατά την προχθεσινήν συνεδρίαν του Ταμείου Έπαρχιακής Οδοποιίας ένεκρίθη ο προϋπολογισμός της χρήσεως αυτού 1930—31. Κατά τόν προϋπολογισμόν τούτον τά έσοδα άνέρχονται εις δρχ. 2,603,000 και τά έξοδα εις δρχ. 2,416,000. Μένει συνθηματικόν 186,400 δραχμαί.

### ΟΙ ΑΡΤΟΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΑΡΤΕΡΓΑΤΑΙ

Χθές ο Νομάρχης Λέσβου κ. Κουράτος έδέχθη έπιτροπήν αρτοποιών και αρτεργατών και έκανόνεσε διαφοράν τινά άνχωρείσαν μεταξύ των διά ζητήματα άφορώντα τάς όρας εργασίας κλπ.

### ΟΙ ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΛΟΓΑΡΙΣΜΟΙ

Συνελήθη ένταθα ο έξ Άλεξανδρουπόλεως Νικόλαος Μάμος ή Μάγγας φυγόποινος, διωκόμενος δι' έρήμην άποφάσεως του Πλημμελειών Δικείου Άλεξάνδρουπόλεως.

### Ο ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

Χθές συνεδρίασεν εις την Μητρόπολιν το Διευηκτικόν Συμβούλιον του Έθνικου Παιδικού Σταθμού και έλαβε διάφορους άποφάσεις επί άσπόντων τού έδριμας ζητημάτων.

### ΛΕΣΧΗ ΔΗΜ. ΥΠ' ΑΛΛΗΛΩΝ

Τήν προσεχή Κυριακήν θαν Φεβρουαρίου και ώραν 5 μ. μ. θέλει όμιλήσει εν τη Λέσχη των Δημόσιων Υπαλλήλων ο Διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Άγίων Αποστόλων κ. Χριστόδουλος Πακζουλής.

Θέμα: Το γλωσσικόν ζήτημα. Έισοδος έλευθέρα.

### ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Ο Δήμαρχος Μυτιλήνης Διακηρύττει ότι:

Διόμει των όπ' αριθ. 121) 1928 και 108) 1929 άποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Μυτιλήνης έγκριθεισών άρμόδιως, έκτίθεται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν, ή έκποίησις τμήματος δημοτικού οικοπέδου συνολικής έκτάσεως 800 τετραγωνικών μέτρων, κειμένου εις την Νοτιοδυτικήν πλευράν του Δημοτικού κήπου, συμφώνως προς τούς όρους της όπ' αριθ. 833 ε. έ. διακηρύξεως.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται υπό της Δημαρχιακής Έπιτροπής εν τώ Δημαρχείω την 20ήν Φεβρουαρίου 1930 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 10—12.

Ελάχιστον όριον προσφοράς ώρισθή δρχ. 1.490.000.

Ο Δήμαρχος Μυτιλήνης Ν. Πετρόπουλος

Τα έπισκεπτήριά σας στον «Ταχυδρόμο»

### Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Τήν πρωίαν της προχθές έορτής των Τριών Ίεραρχίων, εις την μεγάλην αίθυσαν του Γυμνασίου έτελέσθη ή καθιερωμένη έορτή των γραμμάτων. Τόν πανηγυρικόν της ημέρας έξεφωνήσεν ή καθηγήτρια κ. Πλάτων Σταματάκης.

Κατόπιν υπό χορού μαθητών και μαθητριών εψάλλησαν διάφορα πατριωτικά άσματα υπό την άιούθυνσιν του μουσικοδιδασκάλου κ. Αντιοχίδου.

Έπίσης ο μικρός μαθητής της Δ' Γυμνασίου Κωστ. Κακσαδάκης έπαιξε πολύ καλά στο βιολί τό «Όνειρον του Σούπερ», καταχειροκροτηθείς.

Κατά την τελετήν παρέστησαν ο κ. Νομάρχης, ο κ. Δήμαρχος, ο Σεβ. Μητροπολίτης και άπαναι αι πολιτικαί και στρατιωτικά άρχαί.

### ΤΟ ΕΝΑΕΡΙΟΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΝ

Το Έπουργείον της Συγκοινωνίας δι' έγγραφου του προς την ένταθα Δ' όσον ΤΤΤ γνωστοποίησε ότι από της 4ης προσεχούς Φεβρουαρίου, άρ' ής θα προσγειούνται ένταθα τά διά Κων)π)λιν έξ Άθηνών και τανάπαλιν ύδροπλάνα της «Αεριοσπρεσσο» τού Κεντρικόν Ταχ)μείον Άθηνών θέλει σχηματίζει ίδιαν άεροπορικόν ταχ) άποστολάς διά τόν ένταθα γραφείον και διέδρομους ταχ) άεροπορικόν άποστολάς τού Άθηνών θα σχηματίζει και τόν ένταθα γραφείον διαδρομής τού ένταθα και τών άλλων ώρωλών άεροπλάνων κατά τας ένταθα έκ) Κων)πόλεως προσεγγίσεις των.

Τά πρόβατα άεροπορικά ταχ) τέλη έχουσιν όρισθαι εις δρχ. τρεΐς (3) δι' έπιστελάς ανά 15 γραμμάρια ή κλάσμα αυτών (ήτοι 3+1.50=4.50) δύο δραχ) διά τά δελτάρια ως και λοιπά άνυκείμενα άλλ)φιας ανά 50 γραμμάρια ή κλάσμα αυτών (ήτοι δρχ. 1+2=3).

### ΕΝΟΠΙΩΣΙΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΙΚΘΥΩΝ

Ο Νομάρχης κ. Κουράτος συνεργάσθη χθές μετά του Οικονομικού Έσόδου κ. Νάμπουρη της έως με τόν ζήτημα της ένοπιώσεως του φόρου Ικθύων.

Ο κ. Νομάρχης έπρότεινε όπως πωληθώσι ορισμιακά ή ένοπιώσις του φόρου καθ' όλην την νήσον.

### ΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑ ΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

Η Κοινότης Μανωλακίδων άπέστειλε μέσω του Μητροπολίτου Μηθύμνης κ. Διονυσίου 500 δρ. διά τόν Θεραπευτήριον, 300 δρ. διά τήν Νοσητικήν Σχολήν και 300 δρ. διά τόν Όρφανοτροφείον.

Υπέρ του τελευταίου ίδρύματος άπέστειλαν μέσω του Μητροπολίτου Μηθύμνης αι κάτοχ) Κοινοτήτες τά εξής ποσά. Παράκοιλων 300, Πέτρας 200 και Άγίας Παρκευής 500.

### ΕΡΑΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΡΩΣΣΗ

Έκ προηγουμένων έσφορών δρχ. 412 Διάφοροι καθ)γηταί > 105 Ανώνυμος > 75 Μερικοί δημ. υπάλληλοι > 71 Ανώνυμος > 25 > 20 Μερίμνη του κ. Νομάρχου 700

### ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΠΑΝΤΟΠΩΛΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Παραιτηθέντος του νεσεκλεγέντος Διοικητικού Συμβουλίου προσκαλούνται πάντα τά μέλη της συνεδρίας την προσεχή Κυριακήν 2 Φεβρουαρίου και ώραν 10 1/2 π. μ. εις τόν χοροδιδασκαλείον του κ. Ανέστη Κυριακοπούλου προς άνάδειξιν νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Διοικητική 29 Ιανουαρίου 1930  
Μυτιλήνη 29  
Έκ του Σωματείου

### ΔΗΛΩΣΙΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ ΑΔΕΛΦ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗ

Δηλώνει ότι έφθασαν αι όροι του συμβολαίου έργων Άλγερίου. Όσοι έπιθυμούν να άνχωρήσουν άς σταύσουν να έδωλώσουν διότι την 4 Φεβρουαρίου ήμέραν Τρίτην άνχωρούν όρισμένως.

Ο άκτιπρόσωπος Η. ΠΑΝΑΝΗΣ

### ΔΥΟ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

Τό έν εκ 200, τό άλλο εκ 400 τετραγωνικών πήχεων, κειμενα εις την κεντρικωτέραν όδόν της πόλεως, πωλούνται. Πληροφορικαί παρ' ήμιν

## Η ΕΠΕΡΩΤΗΣΙΣ ΔΙΑ ΤΟ

### ΖΗΤΗΜΑ ΜΑΖΑΡΑΚΗ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Κατά την άποψινήν συνεδρίαν της Βουλής θα συζητηθεί κατεθεθείσα εκμέρους του φιλελευθέρου βουλευτού κ. Χρηστάλα έπερώτησις διά τόν ζήτημα του κ. Μαζαράκη.

Είς την έπερώτησιν θα άπαντήσει ο κ. Βενιζέλος και ο κ. Έπουργός των Στρατιωτικών.

Λόγω του ένδιαφέροντος του ζητήματος πιστεύεται ότι ή συζήτησις θα γενικευθεί λαμβανόντων μέρος εις αυτήν τών άρχηγών κ. κ. Παπαναστασίου, Καφαντάρη, Ζαβιτσιάνου και Τσαλδάρη.

## ΤΙ ΖΗΤΟΥΝ ΑΠΟ

### ΤΗΝ ΕΛΛΑΔ ΟΙ ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΟΥΧΑΜΙΤ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. — Είς την «Νταϊηλυ Μαϊηλ» και εις την θείαν του κυρίου άρθρου, εκτίθεται τό ιστορικόν της ύποθέσεως των δικδικήσεων των κληρονόμων του Σουλτάνου Άβδουλ Χαμίτ.

Όπως, ως άνακ έρεται, άφήκεν εις την έσκαλίαν, την Θεσσαλονίκιαν, την Συρίαν, την Ιεσοποταμίαν, την Αύβρον και την Μοσσούλην, κτηματικόν περιουσίας, αξίας συνολικής 300 περίπου εκατομμυρίων λιρών στερλινών.

Τήν δικδικήσιν της κληρονομίας ταύτης ανέλαβον άλληλοδιαδόχως διάφοροι όργανώσεσις, ως ή Anglohellenic Finance Corporation και ή «Βακλιδέ Τράστ, λιμίτεντ» άλλ' αι ένεργειαί των άπέτυχον.

Εσχάτως εστάθη μάλλον τυχηρά ή όργανώσις «Έτξεαν Τράστ», έπιτυχούσα την άνανώνρισιν των δικδικωμάτων των κληρονόμων του Χαμίτ, χάρις εις τας ύπηρεσίας διακεκριμένου Γάλλου νομομαθούς.

Η Έλληνική Κυβέρνησις—προστίθεται—είνε έτοιμη να άνανώνρиси απαιτήσεις των κληρονόμων του Χαμίτ επί ιδιοκτησιών, άντιπροσπουουσών αξίαν 10 εκατομμυρίων λιρών στερλινών.

Εάν τούτο πραγματοποιηθεί, ή «Έτξεαν Τράστ» θα λάβει 35 τοΐς εκατόν επί του συνολικού ποσού.

## Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΥΠΟ ΤΟΝ ΣΤΡΑΤΗΓΟΝ ΜΠΕΡΕΚΕΡ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Κατά τηλεγραμματα εκ Μαδρίτης ο στρατηγός Μπερέγκερ ο όποιος ανέλαβε τόν σχηματισμόν της νέας ισπανικής κυβερνήσεως, συναντά σοβαράς δυσχερείας εις την πραγματοποίησιν του σκοπού του.

Οι σπουδαιότεροι κοινοβουλευτικοί παράγοντες τούς όποιους έβολιδουσόκησεν ο Μπερέγκερ, άρνούνται να μετάσχουν της κυβερνήσεως, φοβούμενοι ότι αύτη θα άποτελέσει συνέχειαν της δικτατορίας.

## Ο Κ. ΤΑΡΝΤΙΕ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΣΗΜΕΡΟΝ ΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΟΥΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του άνταποκριτού μας).  
Κατά τηλεγραφήματα εκ Παρισίων άναμένεται σήμερον να φθάσει εκ Λονδίνου ο Πρωθυπουργός κ. Ταρντιέ.

Η άφιξις του κ. Ταρντιέ εις Παρισίους άκούσιν της δημιουργηθείσης κατά την άπουσίαν του καταστάσεως συνεπεία ραδιουργιών ώρισμένων πολιτικών προς έξυπνρήτησιν προσωπικών συμφερόντων.

Ο κ. Ταρντιέ θα παρμείνει εις Παρισίους μέχρι της προσεχούς Τρίτης.

## Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΝΑΥΤ. ΔΙΑΣΚΕΨΕΩΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 30. — Η χθεσινή ήμέρα κατηναλώθη εις ιδιαίτερας συνεννοήσεις μεταξύ των άντιπροσώπων των διαφόρων κρατών των συμμετασχόντων της ναυτικής διασκέψεως. Έκ των συζητήσεων αίτινες διεξήχθησαν μεταξύ Άγγλων και Ιαπώνων έμτερογνωμόνων φαίνεται ότι μελετάται διαρρυθμισίς των πραγμάτων τιαούτης ώστε να δύναται ή Ιαπωνία να έχη αναλογίαν καταδρομικών υπερβαίνουσαν τά 60 ομο έν αναλογία με τάς λοιπάς Μεγάλας Δυνάμεις. Φαίνεται ότι τό ζήτημα αυτό συνεζητήθη και κατά τας χθεσινάς συοκέψεις του κ. Μακδόναλν μετά των Αμερικανών και Ιαπώνων άντιπροσώπων. Γενικώς πιστεύεται ότι θα γίνει δεκτή διά τούς κατά τάσσασαν έξοπλισμούς, ή συμβιβαστική αναλογία ή προταθείσα τό πρώτον υπό της Γαλλίας.

Κατά την σημερινήν

## Η ΠΡΟΪΝΗ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ

### ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΟΥ ΕΛΑΙΟΥ. -- Ο ΦΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΑΠΩΝΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΑΙΟΠΗΡΥΝΗΣ

### ΙΔΡΥΣΙΣ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΣΥΜΒ. ΕΛΑΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Τήν πρωίαν εις τό Πολιτικόν Γραφείον του κ. Πρωθυπουργού έλαβε χώραν σύσκεψις υπό την προεδρίαν του κ. Βενιζέλου, της όποιας μετέσχον οι ύπουργοί κ.κ. Σπυρίδης και Μαρής και τό προεδρείον του Β' Πανελληνίου Έλαιοκομικού Συνεδρίου.

Κατά την σύσκεψιν άφού εξητάσθησαν τά πορίσματα του συνεδρίου άνεγνωρίσθη υπό του κ. Πρωθυπουργού και των ύπουργών ή άνάγκη της ένισχύσεως της έλαιοπαρκαγωγής.

Ο κ. Πρωθυπουργός ύπεσχέθη την έλάττωσιν της επί του σάπωνος φορολογίας κατά 25 οσο και την κατάργησιν του φόρου έλαιοπυρήνης.

Έπίσης κατά την σύσκεψιν άπεφασίσθη ή ίδρυσις άνωτάτου συμβουλίου έλαίας, σκοπός του όποιου θα είναι ή προστασία του έλαιου και έν γενεί της έλαιοπαρκαγωγής.

## Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

### ΘΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΘΕΙ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

### Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΥΠΟ ΤΟΝ ΣΤΡΑΤΗΓΟΝ ΜΠΕΡΕΚΕΡ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Χθές περί την μεσημβρίαν άνεχώρησε σιδηροδρομικώς διά Παρισίους Ινα μετάρχει εις τόν διενεργηθησόμενον εκεί διαννησόμενον της «Μίς Εύρώπης» ή «Μίς Έλλάς 1930» ή Διπλαράκου.

Πλήθη κόσμου την έποφήμεισιν ένθουσιώδως κατάν άναχώρησιν της εις τόν σταθμόν.

## ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ

### ΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΕΠΙΣΚΟΠΟΝ ΝΑ ΕΠΗΦΘΕΙ ΕΙΣ ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΙΝ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. — Ο «Χρόνος» δημοσιεύει τηλεγράφημα εκ Σόφιας έγγέλλον ότι ή τουρκική Κυβέρνησις έπιτρέπεν εις τόν σεβ. Νικόδημον, δρθόδοξον επίσκοπον Άδριανουπόλεως, όστις έχεν έξορισθαι τό 1929 υπό των τουρκικών Άρχών λόγω της ήμισια συμπαθείς προς την Τουρκίαν δράσεως αυτού, να επανέλθω εις Άδριανούπολιν και άναλάβει εκ νέου την διοίκσιν της επαρχίας του.

## ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ

### ΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΕΠΙΣΚΟΠΟΝ ΝΑ ΕΠΗΦΘΕΙ ΕΙΣ ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΙΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Κατά τηλεγραφήματα εκ Παρισίων άναμένεται σήμερον να φθάσει εκ Λονδίνου ο Πρωθυπουργός κ. Ταρντιέ.

## ΣΥΜΠΟΚΗ ΛΗΣΤΩΝ ΚΑΙ

### ΣΤΥΝΟΜ. ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΩΝ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Κατά τηλεγραφήματα προς τό Έπουργείον των Στρατιωτικών, άστουσιμικόν άπόσπασμα συνεπλάκη παρά την Κλαμπάκαν με την ληστοσυμμορίαν Μπαμπάνη.

Κατά την συμπλοκήν έτραυματίσθησαν δύο εκ των ληστών.

## Ο ΝΕΟΣ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ

### ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του άνταποκριτού μας).  
Ο νέος πρεσβευτής της Ιταλίας κ. Μπασιανίνι θα έπίδωσει τά δικαιοσυνησά του προς τόν κ. Πρόεδρον της Δημοκρατίας, την πρωίαν της προσεχούς Δευτέρας.

## Η «ΜΙΣ ΕΛΛΑΣ»

### ΑΝΕΧΟΡΗΣΕΝ ΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΟΥΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Χθές περί την μεσημβρίαν άνεχώρησε σιδηροδρομικώς διά Παρισίους Ινα μετάρχει εις τόν διενεργηθησόμενον εκεί διαννησόμενον της «Μίς Εύρώπης» ή «Μίς Έλλάς 1930» ή Διπλαράκου.

Πλήθη κόσμου την έποφήμεισιν ένθουσιώδως κατάν άναχώρησιν της εις τόν σταθμόν.

## ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ

### ΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΕΠΙΣΚΟΠΟΝ ΝΑ ΕΠΗΦΘΕΙ ΕΙΣ ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΙΝ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. — Ο «Χρόνος» δημοσιεύει τηλεγράφημα εκ Σόφιας έγγέλλον ότι ή τουρκική Κυβέρνησις έπιτρέπεν εις τόν σεβ. Νικόδημον, δρθόδοξον επίσκοπον Άδριανουπόλεως, όστις έχεν έξορισθαι τό 1929 υπό των τουρκικών Άρχών λόγω της ήμισια συμπαθείς προς την Τουρκίαν δράσεως αυτού, να επανέλθω εις Άδριανούπολιν και άναλάβει εκ νέου την διοίκσιν της επαρχίας του.

## ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ

### ΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΕΠΙΣΚΟΠΟΝ ΝΑ ΕΠΗΦΘΕΙ ΕΙΣ ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΙΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 31. 6 άπογεμ. (Του μονίμου άνταποκριτού μας).  
Κατά τηλεγραφήματα εκ Παρισίων άναμένεται σήμερον να φθάσει εκ Λονδίνου ο Πρωθυπουργός κ. Ταρντιέ.